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Szovjetoroszország 
vörös hadseregével akarja diadalra 

juttatni a német kommunizmust
Csapatösszevonások a lett és a lengyel határon

Berlin, október 26. A Deutsche 
Argenieine Zeitungnak jelentik Ko- 
penhágából: Észtországból és a lett 
főidről érkező egjbehaugzó jelenté­
sek szerint

a szovjetkormány erős csapató 
kát vont össze a lett és lengyel 

határon.
Az utóbbi napokban 15 gyalog­

hadosztály és 3 lovasdandár érke­
zett a határra. Sok csapattest fel­
vonulóban van.

A szovjet kormánynak liir szerint 
az a felfogása, hogy Németország 
közvetlen forradalom előtt áll. Ez 
áira készteli a moszkvai kormányt, 
hogy csapatával győzelemre juttassa 
a német kommunizmus'.
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Felemelték a vasúti tarifákat
November elsején lép életbe az emelés

nak, hagy általában a? összes valamely adónak.
kásák szabadfelmondása csak *Einök euitan felveti a kérdést,
május elsején következzék be. ' -+ elfogadja e a bizottság a tervezetet 

A boltokra nézve határidőül haj- ! » részletes tárgyalás alapjául.
landó elfogadni azt az időpontot, | Hosszabb vita után a bizottság a 
amikor a boltbérek elótik a fél | rendaletet
arany pirítást. Méltányolja azt a i a részletes tárgyalás alapjául 
szempontot, hogy a közüzemi dijak- , elfogadta,
nak megfelelő összeg nem lehet a i mire az ülést holnap délután fél 5 
kincstári haszonrészesedésnek alapja, órára halasztották.
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Újra megtakarjak engedni a sza- 
badkőmüves páholyok működését 

Visszaadják a szabadkőműveseknek 
a Podnianiezky-uteai palotát

Budapest, október 25 A MÁV üz­
leti mérlegében a korona 0.3 ra tör­
tént csökkenése óta megindult és 
nyugvópontra azóta sem jutott ár­
drágítás nyomán bekövetkezett mint­
egy 173 milliard korona hiány ki­
küszöbölése végett a korín ny kény­
telen volt a vasúti tarifák újabb 
felemeléséhez folyamodni.

A személyforgalomban a menet-

Csah 1926 májusára állitjl vissza 
a lakások szabadforgalmát 

A drágaság! bizottság részletes tárgyalás 
alapjául elfogadta a lakásrendeletet

Budapest, október 25. A nemzet­
gyűlés drágasági külön bizottsága 
ma délután ülést tartott.

Farkas István kifejti, hogy már 
az eddigi lakbérek is elérték az
aranyparitást. A rendelet nyomán uj 
drágasági hullám fog jönni.

Neub mer Ferenc : A lakások fel­
szabadítása a vidéki nagyobb közsé­
gekben szükséges és ezt esetleg úgy 
lehetne megoldani, hogy a felszaba­
dítás a tisztviselői lakásokra ne ter­
jedjen ki. Felhívja a figyelmet arra, 
'!°gy a közüzemi költségeket 

a vidéki városokban nem a házi­
urak viselik.

A bizottság figyelmébe ajánlja a 
lelépési dijakkal való üzérkedést. In­
dítványozza, hogy az albérlelileg 
hasznosított lakásokat tegyék szá­
jaddá, ha a bérlő egynél több szo­
bát adott ki albérletbe.

Károly; Az építkezés érde­
kében sürgeti a telekéi tékádé visz- 
szaállitását. A telektulajdonosok la­
kásait el kell verni és ezáltal épít­
kezésre kényszeríteni őket.

Oberhammer Antal : Indítványozza, 
hogy

a kislakásokat hamarabb szaba­
dítsák fel,

k°gy a kisebb felszabadult lakások­
ban elhelyezkedhessenek a nagy lakás­
sal bírók.

dijak 6O°/o-al, a podgyászvitel- 
dijak 20%-al, az áruforgalom­
ban az expressz árok lO°'o-al, 
a gyorsárus 10%-ai fehéráruk 

10—50° o-al emelkednek.
A november ebeién életbelépő uj 

Urifaemelé-ékct a Vasúti és KözIÖ- 
kedési Közlöny október 27 én meg­
jelenő rendkívüli szamában teszik 
közé.

Rakovszky István: Ragaszkodik a 
korábbi bizottsági határozathoz. Haj­
landó kompromisszumot kötni, de a 
minimum az, hogy november elsejé­
ről el kell tolni a rendelkezéseket.

Vass József népjóléti miniszter 
bejelenti, hogy

hajlandó a szabadforgalomról 
szóló szakaszt elejteni.

Rassay Károly : Követeli a kincs­
tári haszonrészesedés eltörlését, vagy 
a házbirelbe való beszámítását. Kéri 
az automatikus emelés elejtését. 
Szerinte a 20%-os fokozatos emelés 
a 3300 szorosig megy fel és ez el­
viselhetetlen teherré válhat.

Szabó József indítványozza, hogy 
a kormány gondoskodjon arról, hogy 
a kereseti lehetőségekben is meg 
legyen az aranyparitás.

Fuss József népjóléti miniszter : 
Elsősorban Ugrón Gábor, Rikovszky 
István és Rassay mutattak rá kon 
kiét kívánságokra, amelyeket kész 
honorálni a rendelettervezet lénye­
gének érintetlenül hagyása mellett. 
A kereseti lehetőségek elmaradásá­
val számolni kell.

A budapesti 26 ezer házból 10 
ezer kisember kezén van

és ezeknek érdekeit figyelembe kell 
venni. A lakások felszabadításánál 
hajtandó azt javasolni a kormány­

Úgy értesülünk, hogy a kölcsön 
egyik feltétele szerint Bethlen 1st 
ván gióf miniszterelnöknek vissza 
kell adni a szabadkőművesek zár alá 
helyezett vagyonát.

Vissza kell adni a szabadkőmű­
ves páholyokat

és meg kell engedni, hogy a páho 
Jyok tovább dolgozhassanak a ma­
guk törvényei és szabályaik szerint 
Magyarországon.

Tudomásunk szerint Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök nemcsak 
Genfbeo, de főképen Prágában Ígérte 
meg, hogy' rövid időn belül vissza­
juttatja a szabadkőműveseknek a nagy
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A fajvédő irányé a jövő
Friedrich István nagy beszéde a keresztyén 
ellenzéki blokk pártvacsoráján - A legitimizmus 
kérdésével nem lehet éket verni a fajvédők közé

A keresztyén ellenzéki blokk csü­
törtökön e: te tartotta a Wenchoim- 
palotában szokásos pártvacsoráját, 
amely ea a képviselők nem nagy szám­
ban jelentek meg, miután a meghí­
vókat későn küldték széjjel.

A vacsorán
Friedrich István

szólalt fel, aki Mikes püspöknek a 
liberális lapokban megjelent nyilat­
kozatával foglalkozott, amelyben Mi­
kes szombathelyi püspök többek kö­
zött azt mondotta, hogy ha válasz­
tani kell, inkább választja a detro- 
nizáló Bethlent, mint a fajvédőket.

Friedrich István mindenekelőtt eré­
lyes szavakkal verte vissza a faj­
védők elleni támadást, majd kije­
lentette, hogy

a fajvédők a harcos keresz- 
tyénségnek és a harcos egy­

háznak hívei,
annak az egyháznak, amelynek szó­
szólója Pohászka Ottokár volt és 
azok a főpapok, akik a legutóbbi 
katholikus nagygyűlésen beszéltek.

Ezután
a legitimizmus

kérdéséről beszélt Friedrich István.
Kijelentette, hogy ö éa a legiti­

misták együtt akarnak dolgozni 
azokkal a fajvédőkkel, akikkel bár 

páholyt is. A szabadkőműves uagy 
páholy Podmaniczky-utcai palotájá­
ban, amelyben jelenleg a MOVE or­
szágos központja székel, már

napokkal ezelőtt megkezdték a 
leltározást

a visszaadás előkészítésére.
Ugyanakkor tehát, amikor egyik 

oldalról lehetetlen ié akarják tenni a 
kerosztyéa magyarság tömegűinek 
szervezkedését, másik old álról ismét 
vissza akarjak segiloui a szabadkő­
műveseket ahoz a hatalomhoz, amely- 
lyel már egyszer sikerült nekik ezt 
a szerencsétlen országot romba dön­
teni.

ebben a tekintetben nem értenek 
egyet, de akik

mindenek felelt a keresztyén és 
nemzeti irányt akarják diadalra 

juttatni,
mert ez a keresztyén és nemzeti 
irány mindenek felett való. A király- 
kérdés tehát nem lehet elválasztó 
momentum és nem is fogják meg­
engedni, hogy ezzel éket verjenek 
közéjük.

Ezután foglalkozott a miniszter­
elnöknek legutóbb kiadott rendeleté­
vel, amely a tisztviselőket eltiltja 
attól, hogy olyan egyesületekbe lép. 
jenek be, amelyeknek esküje és jel­
lege a hivatali esküvel nem fér 
össze.

Kijelentette, hogy rendeleteket 
lehet kiadni, azonban

ennek az eskünek az érvényes­
ségét megsemmisileni nem lehet.
Nagyon jól tudja, hogy sokan 

vannak igen magas állásban, akik 
ilyen esküt tettek le. Gyávaságnak 
is aljasságnak tartja, hí valaki egy 
ilyen rendelet miatt az esküjét meg ­
szegi.

Végül kijelentette, hogy
a fajvédő irányé a jövő 

ós azt elgáncsolni többé semmi mó­
don sem lehet.



1923 október 26.

Wie seieilikhl lekielW
Először a Hajduföld számolt be 

róla, hogy miután az Országos Szí­
nész Szövetség a színészek léi mini 
mumát felemelte, újból szükségessé 
vdt a színházi helyárak felemelése. 
Kardoss G$?a az elmúlt napokban 
bejelentette a tanácsnak, hogy a 
színházi helyárak at a közgyűléstől 
nyert felhatalmazás alapján 

30 százalékkal felemeli
A számvevőség ezért átvizsgálta 

a színház könyveit, amelyekből meg 
állapította, hogy a helyáremelés min 
den tekintető n indokolt. ' városi 
tanács hétfő délelőtti ülésén fog­
lalkozott n helyáremelés ügyével s 
hozzájárult ahoz, hogy a színigazgató 
a helyárakat október 26 ától kezdő 
dőieg 30 százalékkal felemelhesse. 
A felemelt helyárak már ma, pénte­
ken életbe is lépnek, a bérletek 
azonban c«ak november 1 én drá­
gulnak meg.

Elítéltéit
íz Mi magyaroh rágalmazóját

Annakidején országszerte nagy fel­
tűnést keltett, hogy egy renegát ma­
gyar, Bárdossy Gyula, az ÉME volt 
tagja az Ébredő Magyarok Egyesü­
lete vezetőségét sikkasztással, dő­
zsöléssel vádolta meg. Turchányi 
Egonról, az ÉME ügyvezető igazga­
tójáról pedig azt állította, hogy egy 
kommunistával állott össze részvény­
társaságot alapítani, aminek az alap 
tőkéjét be is fizették, azonban a 
részvénytársaság sohasem alakult 
meg. .

Az EME vezetősége és 7'urchányi 
Egon rágalmazás miatt pert indítot­
tak Bárdossy Gyula ellen. Az ügyet 
csütörtökön tárgyalta a budapesti 
királyi törvényszék. A tárgyaláson 
még a Bárdossy által felvonultatott 
tanuk is Bárdossy ellen vallottak és 
mind azt igazolták, hogy az Ébredő 
Magyarok Egyesületében a légkor- 
rekíebb módon folyt az ügyvitel és 
a vezetőség sohasem követett el visz- 
szaélést.

Miután bebizonyosodott, hogy Bár­
dossy úgy az ÉME vezetőségét, mint 
Turchányi Egont rosszindulatulag 
rágalmazta meg. a bíróság Bárdossyt 
három hónapi Jogházra és 200,000 
korona pénzbüntetésre ítélte.

Be hell jelenteni az adó- 
sMmehet

A Baross Szövetség és a Keres­
kedő Társulat felhívja azokat az 
adóköteles tagjait, akik az 1920,21. 
évi jövedelem- és vagyonadó kive­
tésénél sérelmet szenvedtek és pedig 

akikre az 1921. évre az 1920. 
évtől eltérő adók vettettek ki, a hadi­
nyereségadó levonását nem számítva : 

akiknél az 1920 évi adóalap ok­
iratokkal, vagy egyéb hitelt érdemlő 
adatokkal bebizonyithatólag magas;

akiknek az adófelszólamló bízott 
ság szabályszerűen vezetett könyveik 
ellenére vagyonmérlegüket, áruleltá­
rukat, nyereség veszteség számláju' 
kát, vagy egyéb, a jövedelem- és 
vagyonadó megállapításánál alapul
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szolgáló bizonyságai!?at nem vette 
figyelembe;

«kik az 1922—23 évben nem ke 
restek annyit, mint amennyi az 1921. 
évi adóalapjuk ötszörös, illetve húsz 
szoros összege s ezt hitelt érdem­
lően (forgalmiadé adatokkal, nyere 
Bég veszteség számlával stb ) bizo­
nyítani is tudják :

Hajduvármegyében megindul 
a nyomorenyhitő akció

Megszervezik a népjóléti bizottságokat
Dr Hadházy ZUgmond főispán J nyiséget társadalmi gyűjtés utján, 

körrendeletben hívta fel Hajduvár- 
megye városait és községeit, hogy 
az előre látható té'i Ínséges viszo­
nyokra tekintettel

a nyomorenyhitő akciót saját 
területeiken indilsák mag.

A nyomorenyhitő akció megszer­
vezését minden város és község a 
saját hatáskörében köteles végrehaj­
tani oly módon, hogy alakítani kell 
egy népjóléti bizett ágot, melyben 
lehetőleg az Összes társadalmi réte­
gek képviselve legyenek.

Ennek a bizottságnak feladata: a 
segélyre szoiulók névjegy zókének 
megállapítása: amennyiben a múlt 
évi inségakcioból befolyt gabona­
mennyiség maradványa a szükség­
letét nem fedezné, a szükséges meny-

Százharminc 
városi tisztviselőt bocsátanak el

A városi tisztviselőknek nem kell a Magoss-rezsim 
Negyvenen önként kilépnek a szolgálatból

A városi létszámapasztó bizottság 
tegnap, csütörtökön este ismét ülést 
tartott. Mint ismeretes, a főispán,a lét­
számapasztó bizottság elnöke fel­
hívást bocsátott a tisztviselőkhöz az 
önként jelentkezésre.

Hir szerint tegnap délig
több, mint negyven városi alkal 
mázott kérte az elbocsátását-
A törvény, illetőleg a főispáni fel­

hívás szerint a bizottság legelőször 
az önként jelentkezetlek ügyében hoz 
döntést. Az önként jelentkezők száma 
azonban korántsem elég, mert körül-

A rendőrség betiltotta 
a kártyázást az Arany Bikában 

Megfékezik a hazárdjátékosokat

űztek
összegekben
a közelmult-

Az utóbbi időben Debrecenben is 
rendkívül elharapódzott a kártya­
szenvedély és nyilvános helyeken 
mind többen és többen forgatták a 
harminckétlevelü bibliát. A kártyá- 
zók kevés kivétellel

hazárd játékokat 
s azt mind nagyobb 
folytatták. A rendőrség 
ban több váratlan razziát tartott az 
exponáltabb kártyatermekben. A raz­
zia jó eredménnyel járt, azonban a 
kártyázási szenvedély csak nem ha­
gyott alább. A rendőrség most eré­
lyes intézkedések megtételére hatá­
rozta el magát s ennek első ered­
ménye az, hogy

az Arany Bika összes helyiségei­
ben megtiltotta a kártyázást.

férfi-, fiuruha nagyáruháza PIAC-UTCA 11., Bika szálló épület, j
Kérjük a t. közönséget, el ne mulassza kirakataink megtekintését III | szabott

akiknek jövedelemadója a hasonló 
szakmabeliekkel összehasonlítva túl 
Rágósán aránytalannak mutatkozik :

hogy az igy felszerelt bejelenté­
seket a Baross-Szövetség és a Ke 
reskedö Társulat adóügyi irodájába 
(Piac u. 8.) d. é. 10-1, d. u. 4—6 
óra között legké-őbb október 31 éig 
adják be.

esetleg önként vállalt inségadó for­
májában kell beszerezni.

A főispáni rendelet elvileg leszö­
gezi, hogy segélyeket általában csak 
munkateljesítménynek az ellenértéké­
ként adhatnak. Ingyenes segélyben 
csak oly személyek részesíthetők, 
kit szellemi vagy testi fogyatkozá­
saik révén, vagy esetleg más mél­
tánylást érdemlő körülmények miatt 

nincsenek olyan helyzetben, hogy 
a maguk vagy a családjuk élel­
mezéséről gondoskodhatnának 

nem fogna tudni még akkor som 
gondoskodói ezekről, ha esetleg mun­
kaalkalom kínálkoznék számukra.

A nyomorenyhitő bizottságok már 
november elején megkezdik működé 
süket a vármegye egész területén.

s

abelül 120—130 alkalmazottat kell 
várostól elbocsátani.

Miat hírlik, a főispán szigorúan 
ragaszkodik a törvény rendelkező 
seiíiez, ugyannyira, hogy a múltkori 
létszámapasztáskor elbocsátott városi 
alkalmazottak létszámát

nem számítják hozzá a mostan 
elbocsátandók számához.

Az önként jelentkezők az elbocsá­
tásuk iránti kérvényüket — saját 
bevallásuk szerint — a nemrégiben 
történt polgár mester választás ered­
ménye miatt adták be.

Az Arany Bika félemeleti helyi­
ségeiben folytak eddig a kártya­
csaták. A rendőrségi razzia, de meg 
az ellenőrző közegek szerint is az 
Arany Bika kávékéiban a kártyázó 
vendégek igen gyakran hazárd játé­
kot játszottak s a játékosok közé 
sokszor gyanús személyek is befura­
kodtak s ezért is szükséges volt 
kártyázás betiltása.

A rendőrség betiltó 
végzése azonnal ha 

tályba lépett.
Mint a Hajduföld jó forrásból 

tesül, a rendőrség nem áll meg 
első lépésnél s az erélyes rendsza­
bályokat tovább folytatja s ezután 
a többi kártyatermek megrendsaa- 
bályozására is sor fog kerülni.

a

ér-
az
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Az állami hitoktatók 
javadalmazása

Budapest, október 25. a kultu,, 
miniszter rendeletét adott ki, amelv" 
lyel szabályozza az államilag dii», 
hitó hitoktatóknak 1923—24 tané 
kezdetétől további intézkedésig'leendő 
állami javadalmazását. A rendelet 
önálló és óraadó hitoktatókat külön 
böztet meg és állatni javadalmazó 
sukat ehhez képest állapítja m0(, 
Főiskolai képesítés esetén az önálló 
hitoktatók az állami rendszerű IX 
fizetési osztály 3-ik fokozatának 
középiskolai képesítés esetén a X-ik 
fizetési osztály 3 ik fokozatának 
megfelelő díjazásban részesülnek. Az 
óraadó hitoktatók óradija főiskolai 
képesítés esetén akkora, amekkora 
a középiskolai tanszemélyzet óratöbb. 
leti dija, középiskolai képesítés ese­
tén akkora, mint az iskolafajonként 
a többi rendes tárgyat tanító tan­
személyzet óratöbbleti dija.

ATROCITÁSOK
Hivatalos vendéglátás a Hét 

Tetü szállodában. Nem újság 
hogy az adóügyek képviselőit bizal- 
matlanság fogadja széles e világon.
— Olyan ellenszenvet azonban még 
egyik sem tapasztalt ezeresztendös 
hazánk fennállása óta, mint a pénz- 
ügyminiszteriumuak a jövedelem- és 
vagyonadósérelmekbon kiküldött fő­
tanácsosa, de Csutak Elemér, akit
— ó borzalom — a Hát Tetüről 
elnevezett Grand Hotel Poloschban, 
vagy mint humorosan nevezik: a 
Flohuer szállodában helyezett el a 
város. Ehhez a bánásmódhoz feles­
leges mindenféle kommentárt fűzni,
— a kommentárt az érzi, aki eltölt 
egy éjszakát ebben a hotelben, ügy 
látszik, hogy ezentúl itt lesz a hi­
vatalos vendégek szálláshelye. Ha a 
Bikánál alacsonyabb is, azért mégis 
elég nagy. Mondhatnánk, hogy — 
jaj de magoss, jaj de magoss ez a 
vendégfogadó I

t liSZtliilllŐA llZBlSSlóIlílOZÓSí 
Novemberre a júliusi fizetések 
négyszeresét kérik a tisztviselők 
Budapestről jelentik: A Közszol­

gálati Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetségének vezetősége a kormányhoz 
memorandumot nyújtott be, amely­
ben azt kéri, hogy a köztisztviselők 
a júliusi fizetésükhöz mérten négy­
szeres illetményeket utaljon ki no­
vemberre.

A memorandumra vonatkozólag 
érdeklődtünk a KANSz vezetőségé­
nél, ahol a következő felvilágosítást 
kaptuk :

A júliusi árakhoz képest október 
15-én a drágaság 253.5-nyi emelke­
dést mutatott. A novemberi illetmé­
nyek megállapításánál a kormány­
nak figyelembe kell venni azt, hogy 
az árak ma is nopról-napra roha­
mosan emelkednek. A növekedő te­
her áthárítása következtében elő­
álló drágulás láncolatának a vég n 
fixfizetésü alkalmazott áll, aRí Yl 
szont a ránehezedő terheket senkit 
sem háríthatja át. Az ország gazdasági 
helyzete a legutóbbi időben szeren­
csére előrehaladást tanúsít, iein 
hető, hogy a minisztertanács a11]6 
morandumbau kifejtett okok és in 
dokok alapján elfogadja az általa 
kért négyszeres illetményt.



1923 október 26.

1923 október 26. (Péntek)
Prot > Dömötör. Kath.: Dömötör,

Időjárás: Hazánkban rendkívül enyhe 
lő tovább tart. A hőmérséklet maximuma 

!e.,r8p 26 fok volt Turkevén Sehol sem 
íühedt a hőmérő 15 fok alá. Eső csak 
kévés helyen volt, csupán a Dunántúlon 
esett

Időjóslás: Egyelőre változékony enyhe 
idő válható, helyenként esővel, később 
fiősíilyedés valósi nü.

Közművelődési könyvtár: 10—12-ig, 
Csokonai-színház: Este fél 8 órakor:

Tavasz.
Uránia : N wyorki banditák,
Vigszi ház : I’hroto.
•\ Ká'vinis a Templomegyesület vallásos 

es élye 6 órakor a kollégiumban.
v (Mgyszedátak közül éjjeli szolgálatot 
irtanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

A Ila.j<1 ulold ti j reg-énye
\ Hajduföld szerkesztősége Gyula 

diák bájos katonaregényének a „Tóth 
tizedes királyságának“ befejeztével 
■olvasótábora irodalmi igényeinek ki- 
elejtésére uj regényt indít.

Igmiíndy Gézának, a Szózat mun- 
iatársának s a fiatal Írói generáció 
országos nevű tagjának sikerült egy 
eredeti regényét nagy áldozatokkal 
megszereznünk, a „Tavaszvárókat“, 
amely valósággal szenzációja ez uj 
és izig-vérig magyar regényiroda­
lomnak. A

Tavaszvárók
közlését vasárnapi számunkban kezd­
jük meg, hogy ezzel szolgáljuk a 
Hajduföld irodalmi programmját, 
amelynek célja a Tiszántúlt ellátni 
eredeti értékes, gyökeresen magyar 
szépirodalommal.

Nagynevű irredenta költőnk, Gyula 
diák regényét, a „Tóth tizedes király­
ságát“ pedig olvasóink kívánságára 
közeleseu könyvalakban is kiadjuk, 
a regénvre való előfizetés feltételeit 
rövid időn belül közöljük.

— Emlékünnepélyt rendez a város 
a hősök temetőjében. Debrecen vá­
ros tanácsa csütörtöki ülésében 
Hajdú vármegye alispáni hivatala 
nak felhívására elhatározta, hogy az 
idén is, mint eddig minden évben, 
november másodikén a hősök teme 
tőjében emlékünnepélyt fog rendezni. 
Az ünnepély előkészítésére a rende­
zőség már megindította a munkála­
tokat. A városi tanács egyébként 
elhatározta, hogy a hősök emlékün­
nepét ezentúl augusztus másodikén, 
a hires debreceni csata évfordulóján 
fogja tartani.

— Kinevezés a városnál. Dr Had- 
hdzy Zsigmond főispán Való Antal 
városi közigazgatási gyakornokot 
tb. aljegyzővé nevezte ki.

— Mezőgazdasági üzemtani és 
számviteli tanfolyam. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara november 
15 és december hó 15 ike közt 
négyhetes mezőgazdasági és üzem­
tani, számviteli és könyvviteli szak­
tanfolyamot kíván szervezni Debre 
cenben a fiatal gazdák számára. — 
\tirt ezzel kapcsolatban a Kamara 
a városhoz is és figyelmébe aján­
lotta, hogy a létszámcsökkentés során 
elbocsájtott nagyszámú alkalmazottak­
nak gyakorlati foglalkozásra átkép­
zése céljából kiválóan kedvező volna 
az alkalom s a Kamara szívesen 
kész az alkalmazottak ilyen átkép 
zését, igy további boldogulásukat 
elősegíteni.

Terjed az éhségforradalom 
Németországban

Ismét erősödik a szeparatista mozgalom 
Berlinben lO milliárd márka egy kiló kenyér 

A görög ellenforradalom
A rajnavidéki szeparatisták hely- ! 

zete egyelőre még tisztázatlan. ■ 
Aachenben a rendőrség kísérletet ; 
tett a kormáuyépület visszafoglak- | 
Sára s amikor a benyomuló rendőr­
ségnek a szeparatisták megadták 
magukat, belga katonák vonultak be

és kényszeritették a rendőröket 
a visszavonulásra.

Ma reggel 6 óra után a város köz­
pontjában élénk tüzelés volt. A kre 
feldi városházát 36 órai ostrom után 
a szép iratisták elfoglalták. A rend 
őrség egyrésze hozzájuk csatlako­
zott, Ugylátszik, hogy

a megszálló hatóságok támoga­
tásával

tovább tart a rajnai köztársaság ki­
kiáltására vonatkozó akció, amely 
azonban eddig még nem járt a kí­
vánt eredménnyel.

A Vossische Zeitung esseni jelen­
tése szerint tegnap a Ruhr vidéken 
is több helyen diágasági tüntetések 
és zavargások voltak. Essenzen

a tömeg kirabolt több élelmi­
szerüzletet

és élelmiszerekkel megrakott teher­
autót.

Berlinből arról érkeznek hírek, 
hogy az árak fokmérője, egy kiló 
kenyér ára holnapra 80 milliárd 
márkában van megállapítva. -Ezzé! 
kapcsolatban további nagy áremel 
kedések várhatók az összes élelmi­
szerekben. Már ma is meghárom­
szorozódtak és

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Kálvinisták Templorncgye- 
sülele pénteken este 6 órakor a Kol­
légium disztermíban vallásos es­
télyt rendez a következő műsorral: 
XXXIII. zsoltár 1. vers. Bihary Gi­
zella cimbalom- és zongoratanára 
énekeket és magyar dalokat játszik 
cimbalmon. Széki Ákos felolvasást 
tart: „A magyar vallásos népdal­
ról“, közben énekelnek Debreczeni 
Kató és Bihari Rózsi. Nagy Ernő 
szavalja Várady Antal „.Tudás“ ciraü 
költeményét. CXXXUI. zsoltár 1. v. 
A kedves és bizonyára tanulságos 
estélyre az érdeklődő közönséget 
ezen az utón is szeretettel hívja 
meg elnökség.

Á szociális misszió társulat ifjúsági cső- 
partja október 27-én diszgyülést tart a 
katholikus főgimnázium dísztermében. A 
diozgyülés műsora a következő: Ifjúság 
imája. Énekli a Svelits-intézet énekkara. 
Megnyitó. Tartja dr Lindenberger János 
preí, egyházi elnök. Az ifjúsági csoport 
munkateréről. Tartja E'maim Anna, a 
Leányklub közp. vezetője. Sajtóelöadás. 
Tartja a központi sajtó kiküldöttje. Szó 
ciális előadás. Tartja P. Badalik B. O P. 
Szaval Kovács Hona. A diszgyülés után a 
Népszövetségi Otthon helyiségeiben fél 9 
órai kezdettel a pesi vendégek liszteietére 
tea-estély lesz Jegy kapható Antalffy 
könyvkereskedésében, Kovács trafik Si- 
monffy-utcai városi bérház. Varjas ko­
sárfonó Piac u. 12.

— Vasárnap közük hivatalosan a 
vasutas B listások névsorát. Boava- 
tott helyről nyert értesülésünk sze­
rint a Máv. hivatalos lapjának va 
sárnapi száma fogja közölni a lét­
számcsökkentéssel kapcsolatban el- 
bocsájtandó vasutas tisztviselők és 
alkalmazottak név-órát.

megnégyszereződtek az élelmi­
szerárak.

Az egész országban óráról órára ter­
jed az élelmiszerforrongás.

A görög ellenforradalom 
ugylátszik eredménytelenül végződik. 
A kormány csütörtökig haladékot 
adott a felkelőknek és felszóllitotta 

: őket, hogy addig tegyék le a fegy­
vert, mert különben elfojtja a moz­
galmat. Abból, hogy az ellenforra­
dalmárok a felszólítással szemben 
eddig még semmi jelt nem adtak 
magukról, jogosan következtethető, 
hogy az ellenforradalmi mozgalom 
szünöfélben van.

Amerikai jelentések szerint ille­
tékes helyen fontolóra vették, hogy 
sürgős intézkedéseket kell tenni 
Európa gazdasági katasztrófájának 
megakadályozása érdekében. Ezzel 
szemben hangsúlyozzák azt, hogy 
Coolidge elnök tiszta amerikai állás­
pontja szerint

az amerikai Egyesült Államok 
nem avatkozhatnak bele Európa 

ügyeibe.
Angliában is tért hódit az a fel­

fogás, hogy Anglia nem nézheti kö­
zömbösen nagy nemzete kikénysze- 
ritett elszegényedését és ipari 
tönkretételét. Lehetséges, hogy az 
angol szász népek határozott állás­
foglalása visszatarthatja még Közép • 
euiópa gazdasági helyzetének össze­
omlását ós legyőzheti a szövetsége­
sek elvakult gyűlölködését, amellyel 
nemcsak Németország, hanem egész 
Középeurópa pusztulására törnek.

I — Aki elfelejti a felesége nevét, 
j Csütörtökön a debreceni kir. tör- 
i vényszék Visky tanácsa előtt Szob 
| rászok pereskedtek. Egy debreceni 

szobrászművész hitelrontás vétségével 
vádolt két budapesti szobrászt, So­
mogyi Sándort ós dr Medgyesi Ká­
rolyt. Somogyi szobrászművész — 
meglehetősen bohém ember lehet. 
Mikor az elnök a nacionaléjának 
megállapításakor megkérdezte tőle, 
hogy hívják a feleségét, — elsápadt, 
zavarba jött, dadogni kezdett, majd 
kereken kijelentette, hogy nem jut 
az eszébe a felesége neve, elfelej­
tette hirtelenében, pedig hat hónapja 
házasok. A bíróság tudomásul vette 
s jegyzőkönyvbe vétette.

— üj váltófirlapokat hoznak for­
galomba. Budapestül jelentik: A 
pénzügyminiszter a felemelt illeté­
kek lerovásának megkönnyítésére 
5-10-15-20, 25-30-35-40- 
45—50 ezer korona értékű váltó­
űrlapokat, valamint 1—5—10 ezer 
koronás törvénykezési illeték bé- 
lyegjegyeket bocsájtott forga­
lomba.

— Rendelet a nem állami tanítók 
j javadalmazásáról. Budapestről je- 
i lentik : A kultuszminiszter rendeletet 
j adott ki a nem állami elemi iskolai 
; tanítók, óvónők és állandó gyermek- 
1 menház ve etőnök illetményeiről. A 
! rendelet kimondja, hogy a felsorol- 
I tak államsegélye a helyi forrásból 
! húzott fizetések és a megállapított 
j természetbeni javadalmazás, vala 
j mint készpénzjáraudoság számba- 
• vételével állapitandók meg.

— Egy lopáson tetten ért leány 
leugrott az emeletről. Csütörtökön a 
Piac-utci 68. szám alatti házban az 
egyik lakó tettenérte fiatalkorú cse­
lédjét, amint 3000 koronát ellopott 
tőle. A gazda ijesztéskőppen azt 
mondotta neki, hogy rendőrt hív, 
mire a leány megijedt s kirohant az 
emeleti folyosóra s levetette magát 
az emeletről. Az eszméletét vesztett 
leányt a mentők beszállították az 
egyetemi külső klinikai telepre. Ál­
lapota súlyos, a fején sérült meg, 
azonkivürbelső séiülést szenvedett. 
Eddig móg kihallgatni sem lehe 
tett.

— D’Annunzió vallást alapit. — 
D Annunzió költő uj vallási kultuszt 
alapított, melynek főpapja, szolgája 
és egyelőre egyedüli hive ö maga. 
Az uj vallás temploma a költőnek 
a Garda-tó partján levő csodálatos 
szépségű villája, melynek kertjében 
D'Annunzió oltárt állított fel. Ez az 
oltár semmi más, mint egy hatalmas 
szikladarab, amelyet a hires Monte- 
Grappiról hoztak el, arról a neve­
zetes hegyről, amelyen a világháború 
alatt annyi olasz katona vére 
hullott.

— ,A MÁV leveuteavató ünnepélye. 
A MÁV vasárnapi leventeavato ün­
nepélyére lázasan folynak a készü­
lődések. Különös jelentőséget nyer 
az ünnepély az által, hogy ez lesz 
az első alkalom, midőn Debvecenban 
az iskolán kívüli ifjúság, még pedig 
a MÁV csapata mellett a kereskedő 
és iparos tanonc ifjak, valamint a 
hajdúnánási, böszörményi, szoboszlói, 
balmazújvárosi, vámospércsi, mike 
párcsi ifjak százai Debrecenbe jön­
nek, hogy a nyilvánosság előtt nemes 
fegyelmezettségüket bemutassák és 
ügyességüket, erejüket összemérjék.

— A Csáthy cég felkéri azt az orvost, 
vagy tanársegédet, aki kedden délelőtt 12 
órakor a Csáthy-féle könyvkereskedésben 
járt, hogy a pénteki napon legyen szives 
az üzletben megjelenni.

— Csökkent az állatbetegségek 
száma. A földmivelésügyi miniszté­
rium legutóbb kiadott jelentése sze­
rint a fertőző állatbetegségek álta­
lában csökkenőben vannak az ország­
ban. Különösen csökkent a lépfene- 
járvány, a veszettség, a sertéspestis 
és a rühkór. Emelkedett a takony­
kórral ós juhhimlöveí fertőzött köz­
ségek száma.

- Mennyibe kerülhet az órajavi- 
táí? Az OKÁC legutóbb az óraja- 
vi ások irányait a következőkben ál­
lapította meg: Dicsőbb szerkezetű 
férfi zsebórák cörésnélküli javítása

: és tisztítása 10 800 K., ugyanaz 
rugólöré^süí 5400 K val több; jobb 
szerkezetű férfi zsebórák törésnél­
küli javítása és tisztítása 18.720 K, 
ugyanaz rugótöréssel 5760 koroná­
val több, ugyanaz tengelytöréssel 
7200 koronával több, ugyanaz haj­
szálrugó, felhuzórugó-, cilinder-, 
balanctengely-, triebancev töréssel 
10080—10 080 koronával több. Éb­
resztő órák törésnélküli javítása és 
tisztítása 10.800 K, ugyanez törés­
sel 15’840 korona. Diszébresztök 
javítása 18000 - 27000 korona.

— Eladó kettő, három és négy szobás 
lakások, egy MÁV 8-as cséplő garnitúra, 
Jonson-féle kévekötő, aratógép, méhes be­
rendezés 60 fiókkal, továbbá nagy tükrök, 
függő és asztali lámpák, gyermekkocük, 
három darab kettős eke. Keresek: szőnye­
geket, hencsertakarókat, díványokat, üve­
ges irodai szekrényeket, Wertheim-szekré- 
nyeket, varrógépeket, íróasztalokat, vadász­
fegyvereket, zsebpisztolyokat, bőrtáskákat, 
zongorákat és pianinokat. Varga kereske­
delmi irodája Berettyóújfalu 668. szám, 
Sárréti Takarék mellett.

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök ÄÄ a legolcsóbb árakon
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban
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Műsor:
Péntek : Tavasz D) bér’et.

» Magyar Nemzeti ts^M,raTu)wjijab>n üebrcMB[

fl fdlTDB
Magyar korona: 3.

Zürichi zárlat
Berlin OUC0OC51 ,, Ho landia >18 15, New- 

yore 561, London 2521‘a, Paris 3262% 
Milano 2510, Prága 1660, Budapests, Bel- 
grád 665, Bukarest 265, Bécs 783., 
Szófia 535.

Devizaközp. hív. árt.
Dollár 19403—20500, Franciafrank 1165- 

1231, svájci frank 3460 3680, est h kor. 
578 -622, lei 98-111, líra 890-945, 
dinár 236—2'0, li 0 német máika — — 
osztrák korona 27 35 2955 fillér.

Termény tőrsde »árlat
A mai terniénytőísíién kis forga'cm 

mellett az árak nagyjából változatlanok 
maradtak.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
930—35, egyéb 920—25, 79 kilós tisza- 
vidéHi 940—50, egyéb 936-45, rozs 610— 
"• takarni í>rpi 630—35, sörárpa 
<25—50. köles 775—80), zab 660—70 

660-80, repce 1650—700, korpa 
3oj — <j korona kilogrammonként,

Ferencvárosi sertésvásár
n,£rhaJ,ás I039- Ä ak: Könnyű 78Ű0- 
r-2n’ közép 8800—9;’.00, n.héz 8840— 
Jo50. Az irány , at vontatott.

i í...Ä»Ä8 |
Darabo»-ttca 

*<• szám 
alatt egy 8zoba 
jós berendezés ' 
adó- Megtekinti, (' 
a nap bármely " . 
_____ kában.

Eladó 
azonnal beköh 
>ető ház. Téitii. 

ke<t, Létay-u. u 
a kiad'l)V1. 
talban

Darabos-utca 17. S! 
a'att (kapu a!||| 
balra) eggy 
szoba eladó. j|ee.

tekinthető 10—1 
óráig.

Teljes pricosnyerea- 
felszerelés, 

nagy, modern sima 
cserépkályha, vil­
lany ivláuroa veze­
tékkel, teljes felsze­
reléssel eladók. 
Erdősor 7. sz. Vil­

lanyos megái 6.
Simonyi-ut végén

Stloházak és ffiozgószinházak közleményei 
Csokonaí-szinház 

Tímár, Kováts, Voilh, Halasiné, Szabó 
Torma, Unger, Rolkó, Markovits, Soós 
Csonakossy, Sötét, Krompachi jobbnál- 
jobb alakítást nyújtanak a ma este a C-o- 
konai színházban felújításra kerülő Strauss 
operetie „1 avasz"-tan. A mai est igy hát 
vetekedni fog bármely premie rol. Holnap 
szombaton kivételesen 7 órai kezdettel 
les’, a darab megismételve.

A bérletek — novemberre esedékes 5 
előadásra a titkári irodában befizethetek 

November 3-áti Waldbt uer-Kerpelv'< •’ 
lág.nrü vonósnégyes hang ersenyp.

Wnia-moigéNewyorki banditák, vonatrablás, tűz­
vész. Harry Hill föszetep'ésével.

. . Vigszinház-nwzgó 
sÄMa>es -«•< 

z Szómba on: Vadász, opedició az ő- 
vadonban. Eredeti afrikai felvételek a 
dzsungelekben. <-<verereK a

Nehéz az élet f i 
Jó ruhába járni gondot ad, nbßUFH 
olcsón beszerezni tessék llEUllbU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-

< adasa, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
í VflF-UÍCa Z. SZ. (Zenedével szemben).

Apró hirdetés 
Apró hirdetések dija hátin, WI’ 
*°° kor-> minden további szó’ín’S *” t 
\ asárnap és ünnepnapokon in .,1® 
mmfen további szó 60 K VaSUll8t60®l 
szedett szavak kétszerese^ b8^i).ll»ttlbai 
■ •■■■■■a   - - W ll _ •

SiharmBgyei sk figye ímébe! 
huss íimTsr
21 éves prakszissal sajátkezüleg végez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu,Főucoa

: AJANLAT : •••••••■
Elcserélném 

főutcái két szoba 
konyhás lakásomat 
hasonlóval, Fiaez- 
utca 63 , kereszt- 

épii et
Teljes nri ellátás 

1—2 úriembernek, 
gazdá-zoknak, or­
vostanhallgatóknak 

különösen alkalmas, 
nov. 1-től. Erdősor 
7. szám. Villanyos 
megálló, Simonyi-ut 
_ __  végén

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetemi 
hal’gató. Cím : Né­
meth Gyula, Tisza- 

internálna.

Egy szoba-konyhás 
lakást 

keres fiatal házas 
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlann1. 

Cím a kiadóban. I

rest 
a in 
leik 
pon 
kon 
elé

- Nyolc hónapi börtön as alls- 
pan tolvajának. A debreceni kir. tör­
vényszék büntetőt»nácsa tegnap vonta 
felelősségre Piata Péterné szakács- 
nőt, aki a közelmúltban Pdkozdy 
Sándor alispántól körülbelül húsz­
millió koroua értékű fehér- és ruha­
neműt lopott el. A bíróság Piata Pé­
ternél nyolc hónapi börtönre Ítélte,

— Közvetlen telefonösszeköttetés 
Debrecen és Csehország között. A 
cseh kormány elhatározta, hogy sok­
kal intenzivebbé teszi a Magyaror­
szággal való távbeszélő forgalmat 
és azért 14 uj vonalat ad át a for­
galomnak. A legközelebb a követ­
kező városokat kapcsolják bele a 
csehekkel való forgalomba: Debre­
cen, Péc®, Kőszeg, Kaposvár, Kecs­
kemét, Miskolc, Sopron, Pápa, Győr, 
Szék es fehérvár, Szeged, Szolnok és 
Vácz. Ezek a városok közvetlenül 
beszélhetnek a cseh telefonállomá­
sokkal. A próbabeszélgetőst novem­
ber elsejére tűzték ki.

— Németországban 14 6 milliárd 
íz indexszám. Berlinből jelentik: Az 
október 23 an megállapított nagy­
kereskedelmi indexszám a birodalmi 
statisztikai hivatal szerint 14.6 
milliárdszorosa a háború előtti árak­
nak. Ez az október 16 iki állapotok 
szerint 1237% emelkedést jelent.

— Társulati adóvallomások beadása A 
városi adóhivatal értesíti a társulati adó 
alá eső közkereseti, betéti, részvénytársa­
ságokat, szövetkezeteket, részvényekre 
alakult betéti, korlátolt felelősségű társa­
ságokat, alkalmi egyesületeket, biztosítási 
vállalatokat, közüli helyiérdekű vasutakat 
takarékpénztárakat, állami, városi vállala­
tokat. külföldi társasági kát stb., hogy az 
1923. évre szóló vallomásaikat kellőleg fel­
szerelve november 3J-áig bezárólag a 
pénzügyigazgatósághoz adják be.

részt. A kerülőt előadója, Paulovits 
Pál mindent elkövet, hogy az ő 
szak- és versenyrendezési tudásával 
támogatást nyújthasson a DKASE- 
nak a verseny siket o tekintetében. 
A versenyen indulnak : Dr Varga 
Béla világbajnok és Radványi Ödön 
BAK. Továbbá Keresztes Lajos hú­
sos, Matura MTE, Sándor/fv MTE 
Magyar, Fehér, Faragó, Dömény, 
Kovacs Zsigmond BAK, Büki húsos, 
liörgei UTE. Meiszter I. Törekvés 
és Szalui MTE, kik jelenleg Magyar­
ország legjobbjai. Már » nevek ga­
ranciák arra nézve, hogy a közön­
ség egy rég óhajtott birkózó ver- 
senj't láthat. A DKASE vezetősége 
mindent elkövet, bogy a közönséget 
a.,”’ka üvegtermében kényelmesen 
elhelyezhesse. Azért ajánlatos, hogy 
a közönség jegyeit előre biztosítsa 
magának. Jegyek elővételben kap 
hatók a Kossuth utcai hirlapáruda 
ban, Szabó Dezsőnél.

A keleti labdarugó kerület felleb- 
öezesi tanácsa csütörtöki ülésén fog- 
lalkozott Guttuiauu (N) TVE) fegyelmi 
ügyével, akit tudvalevőleg a fegyelmi 
bizottság egy hétre tiltott el a nyil­
vános szerepléstől a BUSE-mérkő- 
zésen történt incidensből kifolyólag. 
A fellebbezési tauács a fegyelmi bi­
zottság büntetését helybenhagyta, 
így Guttmann vasárnap nem játszhat 
a KSE ellen.

Knrunczy újabb győzelme Paris 
ban. Kuiunczy, a kivételes képes­
ségű magyar futó, aki vasárnap Pa­
risban a 300 méteres síkfutást 
nyerte fölényesen, kedden a 400 mé­
teres síkfutásban szerzett újabb di­
csőséget a magyar névnek, Kurunczy 
első lett 49 9 mp. alatt s megverte 
a hollandus Paulént, a norvég Hof­
fet s a legjobb francia futókat.

i magyar válogatott csapat
Szerdán állította össze Kiss Giula 

szövetségi kapitány a magyar válo­
gatott csapatot, amely vasárnap Bu­
dapesten a svéd válogatott csapat 
ellen játszik. A csapat a következő- 
Fehér MAC — Mandl MTK, Hun cr­
ier FTC — Kertész II. MTK, Orth 
MTK, Blum FTC — Braun MTK 
Molnár MTK, Spitz NSC, EisenhoL 
fer FTC, Solty Szegedi AK. Tarta­
lékok: Biri KAS, Senkey MTK 
Fuhrmann FTC, Zkch 33 FC. Opata 
MTK. A csapat f61áilitása áltaiAnos 
meglepetést keltett. A közvetlen vé- 
delem, tekintve, hogy Vogl II. be­
teg, a legjobb. Fehérnél nincs jobb 
kapusuk, a fedezetsorban hiba volt 
a kiöregedett Kertész II. leállítása 
Fuhrmann FTC sokkal jobb nála. A 
csatázi sorban Spitz — aki egy köze 
pes csatázó — beállítása volt vakmerő­
ség, valószínűleg nem fog megfe­
leld ezen a fontos poszton. P.staky 
vagy JosamAs sokkal jobb lett volna

Dröszler! hazaküldte a DMTK. Mint 
ismeretes, a DMTK több uj fővárosi 
H. osztály u játékossal erősödött meg, 
akik azonban meglehetős csalódást 
letettek tudásukat illetőleg. A 
DMTK most egyik játékosát, Drösz­
lert, aki önző játékává! exrellAlt a 
labdarugó szakosztály elé Állította, 
mivel a vasárnapi DMTK—DVSC 
mérkőzésen engedély nélkül, önként 
elhagyta a pályát. A labdarugó szak­
osztály Dröszler e kiildé-e mellett 
döntött. Dröszler már otthagyta ál 
nwmzS y.i88?até« Budapestre. A

szilárd elhatározása, hogy a 
játékosok körébon vasszigorral őr­
lődik a fegyelem megtartásán.
wí«.ííASEvna8,8zaWsa irtózó 
venenje. Nagy éideklődés előzi 
me« a DKaSE által rendezendő 
birkózó versenyt, melyen Magyar 

legjobb birkózói vesznek

Németország teljes gazdasági 
pusztulásnak van kitéve

A világsajtóban élénk visszhangja 
támadt Lloyd Goorge volt angol mi 
mszterelnök legutóbbi beszédének 
amelyben az európai állandó zavarok 
megszüntetésére

az Egyesült Államok erkölcsi 
kötelességévé teszi a beavat­

kozást, 
annál is inkább, mert a háborút 
nem a szövetségesek, hanem az 
Egyesült Államok nyerték meg. Né­
metország a helytelen jóvátétel! po- 
htika által őidézett belső krízis

hatása alatt gazdaságilag és politi-' 
kailag

pusztulásnak van kitéve.
Németország beb fi helyzetében 

egyébként a mai nap sem hozott 
változást és a márka külföldi piacain, 
ahol a jegyzésre még súlyt helyez­
nek, ismét visszaesést mutat. A bu- 
Ludapssli terménytőzsde az üzlettől 
való tartózkodás hatása alatt lanyha 
volt.

Szenzáció!
t Öltöny 230.000, télikabát 280.000 
costürn 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és foiditásokat legolcsóbban 
ké-zit _ ,

Tegdes lános
---------  Féterfia-utca 42.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lösséget a szerkesztőség, 
r - ------------ ——■— -------------

Irodai alkalmazást 
keres nőtlen 

fiatal lisztM. 
Szives ajánlatokat kér a kiadóba.

PefrolEum^
I Stern festéhuzlEtébcn Bikával szemben. 
• i

Felhívás
a kereskedők és iparosokhoz I

i- ,Uj ^zletmcgnyitásokat, mühelyátala- 
.«Si a*’ üzletáthelyezéseket, vagy a 

vállalat kebelében történt bármilyen 
változást: u. m. kiárusítást, uj árucik­
kek bevezetését stb. legrövidebb idő 
alatt a közönség legszélesebb rétegeivel 
megismerteti, reklamirozza a Magyar 
Hirdető Iroda debreceni fiókja, Kossuth- 
utca 53., telefon 8-51.

2 lapkihordó asszony
> magas fizetéssel felvétetik a 

mH A JDUFOLD** kiadóhivatalá­
ban, Piac-utca 59. sz. aiátt.


